新闻事示 Nanjing

首批城镇居民医保卡 昨天发放 详见 B3 版

中一声惊雷 暴雨横扫南京



一场雨让南京凉快了很多 见习记者 唐伟超 摄

"轰隆隆!"昨天早晨5 点,很多熟睡中的城东市民被 一声惊雷炸醒,随即,入梅以来 的首场暴雨下得酣畅淋漓。江 苏省防雷中心用闪电定位仪成 功抓捕到强雷电,结果显示,雷 电强度在今年属于罕见。

惊雷炸醒市民

昨天一上班,雷电就成了人 们聊天的热门话题,特别是住在 城东、靠近紫金山的市民更有体 会,印象最深的无疑是早晨5点 左右的那一声惊雷。王先生住在 城东童卫路,当时上完夜班刚准 备睡觉,突然听到"哗啦"一下, 像鞭炮在耳边炸响一样。窗户也 被震得发出嗡嗡的声音,小区里 的摩托车、汽车报警器全叫了起 来。在王先生的记忆中,这好像是 最响的一个雷了。

暴雨横扫南京

虽然很多市民在早晨5点 才听到雷声,但暴雨实际上在夜 里就已经'蠢蠢欲动"。昨天凌 晨1点左右,密密的雷声如鼓 点一样,由南面传来,一阵接一 阵, 天上也时不时划过几道闪 电。到了早晨5点,第一波暴雨 集中来临,雷电也如影随形。省

气象台的监测表明,昨天的暴雨 和雷电行进速度非常快,5点和 10 点左右两波降雨最强。而从 行进路线来看,几乎是横扫南 京,雷暴雨从南京西南方向打开 缺口,上午过后,即从东北方 "撤离"南京。监测同时显示,昨 天的雷电分布不太均匀,城东 南、西南是强雷电的集中区域。

昨天雷电强度罕见

江苏省防雷中心主任冯民 学告诉记者,全省目前有9台 闪电定位仪,每个闪电定位仪监 测的半径是 150 公里~ 200 公 里。南京的闪电定位仪建在空旷 的小校场观测点,雷雨时,周围 150 公里的雷电均逃不过它的 "眼睛"。感应到雷电后,它通过 网络传输系统,在两三秒内就能 把雷电的时间、位置、强度信息 发送到省气象台的信息监测中 心,对闪电位置的监测误差可在 百米之内。从监测结果来看,昨 天零点到下午4点,南京上空 总共出现雷电 180 多次,其中 十多次是能量超过 100 千安的 强雷电。据资料统计,中国的雷 电约有 50% 的雷电强度小于 32.5 千安,超过 100 千安的只 有 12%。南京出现这么强的雷

电,今夏还是第一次。

南京信息工程大学专家告 诉记者,雷电声音响与雷电强度 大有直接关系,云层里面积累的 电量大、电压大,响声就大。

今明雷雨强度减弱

专家说,闪电定位系统只 是一种监测仪器,不是预报仪 器。由于雷电通常来得很快,而 发生范围较小,目前雷电预报 仍是世界性难题。目前江苏省 对于雷雨的预报,可通过多普 勒雷达、大气电压仪的观测,加 上闪电定位仪的数据显示,提 前 1~3 小时进行预报,用手机 短信的形式发送给市民。

省气象台预计, 今天降雨 云团依旧存在,并将继续往江 苏省东北方向前进。南京今明 仍会有雷雨, 但雨势和雷电强 度都会明显减小。预报显示,今 天多云到阴有阵雨或雷雨,西 南风 4 级左右,有雷雨时短时 阵风 8~9级,最低温度 23~ 24℃,最高温度32℃左右。明 天全市阴有阵雨或雷雨, 最低 温度 24~ 25℃,最高温度 31℃ 左右。后天全市阴有阵雨或雷 雨,最低温度 24℃左右,最高温 度 30~ 31℃。 快报记者 刘峻

■相关新闻

大雨浇灭交通信号灯

快报讯(记者 田 雪亭)"八成左右的 事故是碰擦!"昨天, 记者从南京交管部门 获悉,早高峰期间,受 雨天路滑影响,南京 事故接警量比平时上 升了 30% 左右,其 中,以碰擦事故居多。

早上7:02, 洪武 路户部街路口四个方 向的信号灯突然集体 "熄火"。"淮海路路 口的信号灯也出现故 障!""中山南路三元 巷信号灯也出现故 曈!""红山路信号灯 出现故障!"……受大 雨影响,昨天早高峰时 段,南京数处路段信号 灯出现故障,或者熄 灭,或者忽明忽灭。发 现这一情况后,在各交 警大队协调指挥下,路 段执勤交警迅速站到 了路口,充当起了"信 号灯",交通没有受到 大的影响。

菜价有望继续走低

快报讯 (记者 夏天)人梅以来,南京 气温较高,蔬菜生长 旺盛价格不断下跌。 昨天一场及时雨,菜 价有望继续走低。

记者昨天从几家 农贸市场了解到,人 梅前卖到 1.3 元/ 斤-1.5 元/ 斤的青 菜秧,仅售1元/斤, 科巷农贸市场价格最 低:0.8 元/斤。在羊皮 巷农贸市场,前段时间 价格一直在2元/斤 以上的豇豆,昨天降到 了1元/斤。

下关白云亭农贸 市场业务处孙德光处

得益于天气。以往的 梅雨季节,南京要下 2一3次的大暴雨,对 蔬菜伤害很大。今年 雨量不大,十分有利 于蔬菜的生长。另外, 由于天气比较热,蔬 菜保存时间一般不超 过24小时,像黄瓜、 茄子,时间摆长了会 出"汗",毛豆则会发 黄,批销户往往低价 尽快出手。

长说,菜价走低主要

昨天的雨量不算 太大,正好给长势旺盛 的地产蔬菜"喝"个痛 快。业内人士预测,菜 价有望继续走低。

及时雨改善河道水质

每周三 新鲜车讯等您品鉴

快报讯(记者 鲍 铭东)前晚到昨天,南 京市各水情监控点监 控到的最大降雨量有 40毫米,由于降水平 稳,市政部门又提前 开动泵站腾空水位, 因此,城区基本没有 积淹水现象。水质综 合养护管理处办公室

傅强主任告诉记者, 由于今年梅雨季节较 干旱,因此这是一场 及时雨,不仅有利于 缓解旱情,还对道路 降尘和保养大有好 处,也有利于河道水 质改善、提高景观水 位、减少引水冲洗河 道的成本。

今日视频预告

www.lifenanjing.com.cn www.生活南京.com

■专家在线解读如 何参加居民医保

时间:

10:30 ~ 11:30

嘉宾:郑宁兆 南京 市医疗保险结算管理中 心综合科科长

■高校招生专家教 你填志愿(八)

三江学院、南京铁 道职业技术学院招生负 责人做客生活南京

> 时间: 14: 30 ~ 15: 30

嘉宾: 仇存进 三 江学院招生就业办主任 陶建国 南京铁道 职业技术学院招生就业 处处长

■股市震荡,如何 安全理财?

时间:

16:00 ~ 16:40

嘉宾:魏威 光大银 行南京分行理财中心经

B5

丈夫回来了 心却被情人带走

7年的美满婚姻因 为他偶遇一名女子而陷 入了冷战

他在出轨的路上并 没有走多远, 因为情人 不辞而别,他又回到妻 儿身边

她心软了下来,但是 他的人回来了, 心却丢

此后,捕捉她"出 轨"的证据似乎成了他 最大的生活乐趣

他的无端猜忌让她 心力交瘁,两人最终签 下离婚协议书

覆蓋面類来離广 (39代件和) 円 日裝持繼百万份的心量、成为南於地 区发行量最大的根据,解数据显示 《现役快》形 南京地区的设行出为59 万份。但可发行是4年万份。平谱录行 量为20万段。均离于同城共危险体。 高蟾读者越来越多在《现代传

报》的读者中。25岁到44岁这一荒金 举龄的高收入程体所占比例音运 56,76%, 透透高于月城长也坚体。 份顏越来越高《现代特别》。在四

内广伊镇排名约100位的授纸中。 釋 稳率小丁"全国第四"的位置。也是 竹 基全特唯一一家进入前十名的报 组、传播越来越有效除了那局和 大街小巷的报亭—报题。 [6]延可以在。 根多高档均衡例如机均、显频测点。 商品有学校、商档科区类主流机构设 到《现代快报》。

爱车 请看《 郑代 快 現代快報 憲江苏泽汽车

您买车 快报送优惠"夏日清凉购车行"团购活动精彩进行中…… 报名热线: 96060 / 84783533